

Книжка — 1993. — 8 листов
ПАМЯТИ — С. 2.

НАРОДНОГО АРТИСТА

Умер выдающийся русский актер Иван Герасимович ЛАПИКОВ. Его имя неразрывно связано с историей российского театрального и киноискусства. Он был подлинно народным артистом. Героев Лапикова при их внешней неброскости, скромности — знают все. Он нес в себе глубинные, традиционно народные черты, отражая нравственный идеал народной жизни.

Сын волжского рыбака, бакащика, он не понаслышке знал жизнь людей труда. Тонкий знаток человеческих сердец, Лапиков обладал уникальным даром психологического проникновения в суть, душу личности.

Актерскую жизнь он начал в Волгоградском драматическом театре, где сыграл множество ролей.

Широкой аудитории стал известен в 1965 году, когда на «Мосфильме» вышли сразу три картины с его участием: «Непрошенная любовь», «Наш дом» и знаменитый «Председатель». Удивительная достоверность, абсолютная психологическая правдивость — вот что сразу же покорило зрителя в актере.

После этого было сыграно много ролей: в фильмах «Журналист», «Наши знакомые», «Братья Карамазовы», «Нежданный гость», «Вечный зов», «Карусель», «Степь», «Андрей Рублев», «Они сражались за Родину» и других. Все они воплощали самые разнообразные грани человеческого характера, его талантливости, неисчерпаемости, сложности. Каждый — один из миллионов.

Светлая ему память!

Союз кинематографистов России, Комитет по кинематографии при правительстве Российской Федерации, киноконцерн «Мосфильм», Гильдия актеров кино России, кинофонд России.